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Ata da 238º (ducentésima trigésima oitava) Sessão Ordinária da 16º (Décima Sexta) 
Legislatura/2021-2024 

Aos vinte e quatro dias do mês de outubro do ano de dois mil e vinte e quatro (24/10/2024) às 19h30m, 
reuniram-se na Câmara de Vereadores do Município de Pinhão, Estado de Sergipe, presidida pelo 
vereador Edson Gil dos Santos, o 1º (primeiro) Secretário, Cosme Rochão da Conceição, o 2º (segundo) 
Secretário em exercício, Klebson dos Santos Costa e o vereador José Allysson Bispo dos Santos. 
Ausentes os vereadores Elson Fernande Souza, Fabiano Batista dos Santos, Heraldo Oliveira Chagas, 
Luciano Batista de Andrade e Rogério Santos da Silva. Havendo quorum legal, o senhor Presidente 
declarou aberta a presente sessão. EXPEDIENTE- O senhor Presidente saudou a todos e pediu que o P 
(primeiro) Secretário fizesse a chamada dos vereadores e a leitura da Ata da 236" (ducentésima ln'gfêsuma 
sexta) sessão, que após ser lida, foi aprovada por unanimidade dos vereadores presentes. Em seguida, o 
Presidente pediu que fizesse a leitura das matérias e a inscrição dos vereadores. Indicação nº 013/2024 
“Solicito ao Poder Executivo que viabilize um decreto de emergência (calamidade pública) referente a 
fulta de água na região. Dando continuidade, o Presidente encaminhou a matéria para Ordem do Dia e 
passou a palavra ao vereador Cosme Rochão, que manifestou-se contrário à indicação, argumentando que 
o prefeito já havia encaminhado as providências necessárias e que estava aguardando apenas a publicação 
do decreto estadual e considerou desnecessário aprovar uma propositura com uma medida que já estava 
em andamento. José Allysson Bispo discordou da posição de Cosme e defendeu que o papel do 
Legislativo é apresentar propostas e fazer cobranças, independentemente do que o Executivo já tenha 
encaminhado. Enfatizou que a aprovação da indicação reforçaria o pedido junto às autoridades estaduais e 
federais e relembrou que Cosme, em outra ocasião, havia adotado uma postura semelhante em relação à 
administração anterior. Reforçou que vai continuar cobrando a empresa Deso a fim de resolver a situação, 
mas o Estado não é o único responsvável, o município também precisa fazer sua parte. Edson Gil 
lamenta a situação da Deso no município e teve conhecimento que o problema só iria aumentar, mas tem 
pessoas e locais que são prioridades de abasteceimento. Edson respondeu a Allysson que todos estão 
preocupados e o município está informando que a água não é apropriada para consumo humano, mas a defesa civil já foi notificada oficialmente e não é mais responsabilidade do Estado, e sim, do Governo Federal, e afirmou que Cosme não está contra a população. Klebson reforçou a importância da indicação e criticou a gestão municipal por não ter resolvido o problema da falta de água ao longo dos últimos quatro anos. Salientou que a situação da população rural é crítica e que promessas anteriores não foram cumpridas. Para ele, a negativa de apoio à indicação demonstra um distanciamento da realidade enfrentada pelos moradores. Criticou a justificativa do colega Cosme e disse que o povo não pode esperar, € a gestão precisa se preocupar em resolver o problema. Allysson solicitou a palavra e pediu respeito sobre algumas decisões na Casa Legislativa, onde os mesmos não são avisados sobre algumas decisões tomadas e fazem cobranças por meio de reividicações populares, pois são representantes legais e eleitos pelo povo. Klebson concluiu falando sobre a importância da Defesa Civil no município, lamentou a realidade nos povoados e pediu mais cobranças a parlamentares a nível estadual e federal que pouco fazem por Pinhdo. Edson Gil disse que Klebson está precipitado e Jjá houve apoio da Defesa Civil em outro momento. Falou sobre a pavimentação do Povoado Lagoas que não foi feita durante doze anos pela gestão anterior. Concluiu afirmando que dificilmente um decreto enviado terá resposta imediata, e todos torcem que a situação seja resolvida. Não havendo mais oradores para o Expediente, o Presidente passou para a Ordem do Dia. ORDEM DO DIA - Em primeira e única discussiio e votação - Indicação nº 013/2024 - Aprovada por 2 (dois) votos a favor e I (um) voto contrário. EXPLICAÇÃO PESSOAL - A 

palavra foi concedida ao vercador Cosme Rochão, que justificou novamente seu voto contrário à indicação do vereador Klébson, explicando que havia participado da elaboração do relatório do município e que o pedido já havia sido formalmente enviado ao Governo Estadual para análise. Ressaltou que, por ter feito parte do processo, não via necessidade de votar a favor da indicação. Afirmou que sua decisão não tinha viés político, mas apenas refletia o entendimento de que o procedimento administrativo já estava em andamento e na proxima sessão irá trazer os documentos comprobatórios. Cosme falou sobre o GO 
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obras que não foram feitas pela antiga gestão, a exemplo da pavimentagdo do Povoado Lagoas, pois um 
deputado aliado queria que a atual administragiio fizesse o levantamento técnico para entregar a ele 
pronto, ¢ o vereador ainda questionou porque o Deputado não faz agora através da Associacdo local. 
Edson Gil fez cobrangas a deputados que tiveram apoio dos vereadores da oposigdo, pois alguns que 
tiveram apoio da situagdo estdo contribuindo. José Alisson Bispo destacou a importancia de manter o 
didlogo respeitoso e transparente entre os vereadores, mesmo em momentos de divergéncia. Ressaltou 
que a fungéio da oposição é cobrar solugdes e fiscalizar, e que o debate na sessdo havia sido produtivo, Criticou posturas anteriores de desrespeito com a oposigio e enfatizou que todos os vereadores, 
independente de lado partidério, representam a populagio de Pinhdo e devem ser tratados com igualdade e respeito e no momento ninguém quis colocar Cosme contra a populagdo. Klebson agradeceu o apoio 
recebido e voltou a criticar a administragdo por não cumprir promessas anteriores, como o calgamento do povoado de Lagoas. Mencionou que em uma reunião anterior com um deputado federal, o mesmo havia conseguido uma emenda para obras no municipio, mas teria que ter a topografia para que mandasse verba, porém o prefeito recusou a proposta por razões politicas e disse que o calgamento da Lagoas ¢ Vaza Barris já estavam em projeto. Klebson reafirmou sua decepção com a situagio e defendeu que qualquer beneficio para a populagiio deveria ser aceito, independentemente de divergéncias partidarias, Allysson pediu a palavra e queria entender porque Cosme ficou tanto tempo com a gestdo anterior, sendo que seu discurso hoje é contrario. Klebson afirmou que Cosme teve mais beneficios na gestdo passada do que ele proprio. Edson Gil acredita que o atual gestor irá concluir os projetos que estio em pauta. Nio havendo mais oradores na explicagdo pessoal, o Presidente declarou encerrada a presente sessdo, marcando outra para logo em seguida. Sala das sessões, Câmara Municipal de Pinhão, Estado de Sergipe. 

Pinhão/SE, 24 de outubro de 2024. 
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